
上饶市高一地理月考测验（2022年下学期）无纸试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
国家统计局数据显示：在全面二孩政策实施的第二年2017年我国新出生人口1723万，比2016年
减少63万。比预测的最低数还少了290万。据此回答下列各题。
【1】“全面二孩”政策的实施对我国社会经济的影响主要有
A. 教育投入降低 B. 社会养老负担加重
C. 劳动力素质提高 D. 老龄化进程缓慢
【2】“全面二孩”政策实施未能达到预期效果，其主要原因可能是
①平均初婚年龄降低②生育观念转变③育龄妇女比重提高④社会保障体系逐步完善

A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西藏为我国人口总量较少的省区。建国后甘肃、四川等省的居民一直有向西藏迁入的现象。回

答下面小题。

【1】西藏地区人口总数较少的主要原因是（ ）
A. 光照过于强烈 B. 气候高寒
C. 现今粮食不足，无法温饱 D. 经济落后，众多人口外迁
【2】改革开放前后，人口向西藏迁移的原因分别是（ ）
A. 政策、经济 B. 交通、气候
C. 宗教、气候 D. 气候、政策

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
年龄中位数是指将全体人口按年龄大小的自然顺序排列时居于中间位置的人的年龄数值。下表

示意2015年部分国家人口平均年龄中位数（单位：岁）。 据此完成下列各题。

【1】四个国家中
A. 日本人口老龄化程度最高 B. 印度男性年轻人最少
C. 美国人口平均年龄为37.2岁 D. 日本比中国老龄人口多
【2】有关年龄中位数的叙述，正确的是
A. 其变化只反映人口数量的变化 B. 数值变大反映了人口老龄化的过程
C. 年龄中位数随时间而减小 D. 美国年龄中位数增加速度比中国快

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读我国某城市规划示意图(如下图),完成下列各题。
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